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最新国家开放大学电大《西方经济学》形考任务三试题及答案一、填空题（22道，共20分）42、国内生产总值的计算方法主要有支出法、收入法以及部门法。43、CDP-折旧=国内生产净值。44、名义国内生产总值是指按当年价格计算的国内生产总值。45、...
最新国家开放大学电大《西方经济学》形考任务三试题及答案
一、填空题（22道，共20分）
42、国内生产总值的计算方法主要有支出法、收入法以及部门法。
43、CDP-折旧=国内生产净值。
44、名义国内生产总值是指按当年价格计算的国内生产总值。
45、物价水平普遍而持续的上升称为通货膨胀。
46、长期中的失业是指自然失业，短期中的失业是指周期性失业。
47、经济增长的源泉是资源的增加，核心是技术进步。
48、生产一单位产量所需要的资本量被称为资本产量比率。
49、根据新古典经济增长模型，决定经济增长的因素是资本的增加、劳动的增加和技术进步。
50、根据货币数量论，在长期中通货膨胀发生的唯一原因是货币量增加。
51、摩擦性失业是经济中由于正常的劳动力流动而引起的失业。
52、效率工资是指企业支付给工人的高于市场均衡的工资。
53、总需求曲线是一条向右下方倾斜的曲线，短期总给曲线是一条反方向的倾斜的线。
54、在影响总需求的财产效应，利率效应中，利率效应最重要。
55、在短期，价格的粘性引起物价与总供给同方向变动。
56、根据总需求总供给模型，总供给不变时，总需求减少，均衡的国内后产总值减少，物价水平下降。
57、平均消费倾向与平均储蓄倾向之和等于1，边际消费倾向与边际储蓄倾向之和等于1。
58、消费函数图中的45＇＇线表示在这条线上任何一点都是收入等于消费在简单的凯恩斯主义模型中，45线上表示任何一点都是表示总收入与总支出相等。
59、净现值是指一笔投资未来所带来的收入的现值与现在投入的资金现值的差额。
60、加速原理表明投资的变动取决于产量变动率。
61、根据简单的凯恩斯主义模型，消费减少，均衡的国内生产总值减少。储蓄增加，均衡的国内生产总值减少。
62、边际消费倾向越低，乘数越小。
63、简单的凯恩斯主义模型说明了在短期中，总需求是决定均衡国内后产总值的最重要因素。
二、选择题（15道，共20分）
1．在下列情况中作为最终产品的是：（）
B．旅游公司用于载客的小汽车
2．最全面反映经济中物价水平变动的物价指数：（）
C．GDP平减指数
3．劳动力总量包括：（）
A．所有失业和就业的工作年龄人口
4．经济增长是指：（）
B．国内生产总值或人均国内生产总值的增加
5．假定资本量为100万，所生产的产量为50万，则资本—产量比率为：（）
B．100万/50万=2
6．货币中性论是指货币的变动：（）
D．只影响名义变量而不影响实际变量
7．引起摩擦性失业的原因：（）
D．经济中劳动力的正常流动
8．在总需求的构成中，哪一项与物价水平无关：（）
C．政府需求
9．物价水平的下降对总需求的影响可以表示为：（）
B．沿同一条总需求曲线向右下方移动
10．技术进步会引起：（）
A．短期与长期总供给曲线都向右平行移动
11．在总需求—总供给模型中，总需求减少会引起：（）
D．均衡的国内生产总值减少，价格水平下降
12．引致消费取决于：（）
A．收入
13．在总需求中，引起经济波动的主要因素是：（）
B．投资
14．加速原理说明了：（）
B．投资的变动大于产量的变动
15．在以下四种情况中，乘数最大的是：（）
D．边际消费倾向为0.8
三、判断题（15道，共20分）
1．今年建成并出售的房屋的价值和以前建成而在今年出售的房屋的价值都应计入今年的国内生产总值。（×）
2．居民购买住房属于投资。（√）
3．某一年的名义GDP与实际GDP之比就是物价指数。（×）
4．技术进步是实现经济增长的必要条件。（√）
5．新剑桥模型认为，经济增长是以加剧收入分配的不平等为前提的，经济增长的结果也必然加剧收入分配的不平等。（√）
6．货币数量论认为，流通中的货币数量越多，商品价格水平越低，货币价值越大。（×）
7．充分就业并不是指人人都有工作。（√）
8．物价上升时，利率效应使投资增加，总需求减少。（×）
9．在短期内，价格的粘性引起物价水平与总供给反方向变动。（×）
10．均衡的国内生产总值可能大于、小于或等于充分就业的国内生产总值。（√）
11．短期总供给不变时，总需求的变动会引起均衡的国内生产总值同方向变动，物价水平反方向变动。（×）
12．从消费函数的稳定性中可以看出刺激消费的政策非常有效。（×）
13．经济繁荣与衰退的主要原因都在于投资的波动性。（√）
14．根据简单的凯恩斯主义模型，45°线和总支出曲线相交时，收入与消费相等。（×）
15．乘数发生作用是需要有一定条件。（√）
四、计算题（3道，共10分）
1．下面是一个经济中的有关资料，根据这些资料用支出法计算该国的GDP：
（1）购买汽车、彩电等耐用消费品支出1000亿元
（2）购买食品、服装等非耐用消费品支出2024亿元
（3）雇用保姆和家庭教师支出200亿元
（4）企业投资支出（包括厂房和设备）2024亿元
（5）企业支付给工人的工资3000亿元
（6）企业支付的银行利息和向政府交纳的税收共500亿元
（7）今年初存货为1500亿元，年底存货为1000亿元。
（8）各级政府为教育和社会保障支出2024亿元
（9）中央政府国防与外交支出500亿元
（10）中央与地方政府税收收入2500亿元
（11）出口产品收入1500亿元
（12）进口产品支出1000亿元
解：用支出法计算：
GDP=1000+2024+200+2024+1000－1500+2024+500+1500－1000=7700亿元
2．假定1997年的物价指数为128，1998年的物价指数为136，那么，1998年的通货膨胀率是多少？
解：把1997年做为基年。
1997至1998年
物价指数（136－128=8）上升了8
物价指数上升了8，表示通货膨胀率为8%
3．假设一个经济中总收入为2024亿元，储蓄为400元，当收入增加为2500亿元时，储蓄增加为500亿元。计算该经济的乘数。如果这个经济增加了总支出200亿元，实际国内生产总值会增加多少？
解：增加的收入：500亿元
增加的储蓄：100亿元
边际储蓄倾向MPS=0.2
因为MPS+MPC=1
所以MPC=1－MPS=0.8
因为
乘数=1÷（1－0.8）=5
根据均衡国内生产总值决定公式，所以该国的实际国内生产总值会增加200亿元。
五、问答题（3道，共30分）
1．简要说明决定经济增长的因素。
答：经济增长是GDP或人均GDP的增加，决定经济增长的因素主要有：
（1）制度。它是一种涉及社会、政治和经济行为的行为规则。决定人们的经济与其他和为，也决定一国的经济增长。制度的建立与完善是经济增长的前提。（2）资源。经济增长是产量的增加，产量是用各种生产要互生产出来的。各种生产要素是资源，因此，增长的源泉是资源的增加。资源包括劳动与资本。劳动指劳动力的增加，劳动力的增加又可以分为劳动力数量的增加与劳动力质量的进高。资本分为物质资本与人力资本。物质资本又称有形势本，是指设备、厂房、存货等的存量。人力资本又称无形资本，是指体现在劳动者身上的投资，如劳动者的文化技术水平，健康状况等。经济增长中必然有资本的增加。（3）技术。技术进步在经济增长中的作用，体现在生产率的提高上，即同样的生产要素投入量能提供更多的产品。技术进步在经济增长中起了最重要的作用。技术进步主要包括资源配置的改善，规模经济和知识的进展。
2．用总需求一总供给模型说明技术进步的重要性。
答：（1）总需求—总供给模型是要说明均衡的国内生产总值与物价水平的决定的。总需求曲线、短期总供给曲线与长期总供给曲线相交决定了均衡的国内生产总值与充分就业的国内生产总值相等（Y0=Yf），经济处于充分就业均衡状态。（2）技术进步会使一国经济潜力提高，这就体现为长期总
供给曲线向右移动。随着长期总供给曲线的移动（从LAS0移动到LAS1），短期总供给曲线也向右移动（从SAS0移动到SAS1）。在这一过程中技术进步引起投资增加、消费增加，总需求曲线移动也向右移动（从AD0移动到AD1）。这三要曲线相交决定了均均衡的国内生产总值与新的充分就业均衡，但水平大大提高了，而物价水平仍然水平不变（P0）。因此，经济潜力提高，长期总供给曲线向右移动，可以实现更多水平的充分就业均衡而不引起通货膨胀。这说明从长期来看，提高经济能力，提高经济潜力，使长期总供给曲线向右移动是至关重要的。
3．用总需求决定原理分析我国政府提出的增加内需的意义。
答：（1）总需求决定原理就是简单的凯恩斯主义模型所表明的，均衡的国内生产总值是由总支出决定的。（2）就内需而言，如果不考虑政府支出，重要的在于消费和投资。消费函数理论说明了消费的稳定性，这就说明要刺激消费是困难的。拉动内需的重点在于拉动投资。第一，要区分投资与消费的差别。应该把居民购买住房作为一种投资，并用刺激投资的方法拉动这项投资，只要政策得当，住房可以增加而需，带动经济。第二，在我国经济中，私人经济已成为国民经济的半壁江山。投资中的企业固定投资应该是以私人企业投资为主，因此要为私人企业投资创造更为宽松的环境。
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